

# 赤壁万亩茶园进入采摘期

## 名优春茶供销两旺

本报讯(记者 王奇峰 葛利利 特约记者 董金健 但唐静)春风十里茶飘香,又是一年采茶忙。随着气温回暖,赤壁16.5万亩茶园迎来春茶采摘期,茶农们抢抓时令,穿梭在茶垄间“掐嫩取鲜”。

3月26日,记者走进位于赤壁市中伙铺镇董家岭娘娘山的茶叶基地,只见一行行茶树似波浪绵延起伏,生机勃勃;近观,一颗颗嫩绿的新芽长满枝头,青翠欲滴。茶垄间,三五成群的茶农来回穿梭其间,手指娴熟地不断

翻飞,有条不紊地将采摘好的嫩芽放入竹篓。

“这个时节采摘的春茶都是‘一芽一叶’的嫩芽头,冲泡出来的茶汤香气浓郁、滋味也很足。”今年56岁的采茶工刘引生说,近十年间,每到春茶采摘期,她都会到基地采茶,今年春茶采摘相对较晚,但长势喜人,她大半天就可以采到8到10斤,收入200多元。

茶园采茶忙,车间忙制茶。茶叶生产车间内机器轰鸣,多家茶企铆足干劲,开足马力制作名优春茶。为确

保产品质量,企业从种植、采摘到生产加工各个环节进行严格把控。

“当前我们正在加班加点赶制订单,目前我们每天可生产干茶500多斤,预计3月底到4月上旬将迎来高峰期。今年有机茶的订单明显增多,我们出品的名优春茶供不应求,”湖北羊楼洞果茶股份有限公司副总经理卢泽群介绍。

在湖北赤壁赵李桥茶业有限公司,一边是忙碌的鲜叶收购交易现场,另一边茶商品鉴订购会。“明前有机茶

量少、茶芽细嫩、味道香醇,被称为茶中佳品,深受市场欢迎。”经销商陈云龙品鉴完明前茶后,当场订购50斤茶叶,后期预计还将追加500斤订单。

“我们借助春茶开采节品鉴活动,进一步提升本地绿茶品牌的知名度,促进茶叶销售。”湖北赤壁赵李桥茶业有限公司负责人魏艳香介绍。

近年来,赤壁茶产业以“茶十条”为抓手,以“三品一标”为行动指南,全力做好“三茶统筹”,推动全市茶产业高质量发展,带动当地农民增收致富。

# 网络普法进校园 携手护“未”助成长

本报讯(记者 王奇峰 特约记者 但唐静 通讯员 卢伟 石宇祥)3月22日,赤壁市委网信办联合市公安局网安大队和网络文化协会,在赤壁市实验外国语学校开展“网络普法 护航青春”暨《未成年人网络保护法》专题讲座,进一步增强未成年人网络安全和网络自我保护意识,提升未成年人网络素养,为未成年人健康成长保驾护航。

在学校报告厅,赤壁市委网信办负责人以《大数据时代的网络舆情应对》为题,为全体教师带来了一场别开生面的校园网络舆情应对知识讲座。

操场上,赤壁市公安局网安大队民警向广大师生宣讲《未成年人网络保护条例》。宣讲以《未成年人网络保护条例》出台背景为切入点,科普条例中网络安全相关法律法规,围绕网络对青少年的影响、青少年面临的网络危险、青少年网络安全教育和网络社交注意事项等方面,普及网络安全和网络文明知识。市网络文化协会志愿者则发放《未成年人网络保护条例》《打击网络谣言》等宣传册,引导同学们正确对待网络、上网安全和个人信息安全,学会识破各类网络诈骗行为。

此次活动得到广大师生一致好评,



现场不时响起热烈的掌声。同学们纷纷表示受益匪浅,今后要将学到的知识灵活运用到生活中,增强网络法治观念和自我保护意识。

## 衣旧情深 爱心传递 赤壁“爱心衣屋” 环保公益两不误



本报讯(记者 王奇峰 葛利利 特约记者 但唐静 通讯员 胡新华)近日,记者走进位于蒲圻街道北街社区第一实小街坊邻里中心旁的“爱心衣屋”,赤壁市志愿者协会赤壁义工志愿服务队“爱心衣屋”项目组组长张文芳正在整理居民捐赠的衣物。

“随着物质生活水平的提高,很多家庭都会产生大量闲置衣物,造成资源浪费,如果当作垃圾丢弃,又容易造成环境污染。但如果能有效利用起来,它们又能变成一笔宝贵的资源。”赤壁义工志愿服务队队长汪炎山介绍,2023年7月,赤壁义工志愿服务队依托北街社区阵地资源,建立“爱心衣屋”,居民可以将自己闲置的衣物捐献出来,亦可根据自身需求免费领取衣物。

汪炎山介绍,经过义工志愿服务队和北街社区各网格的广泛宣传发动,居民纷纷将家中闲置的衣物捐赠到“爱心衣屋”,服务队志愿者为捐赠衣物的居民做好接收信息登记,并对衣物进行挑选分类和整理,目前接收衣物总数已超过2000件。

“家里的闲置衣服挺多的,其中有相当一部分质量还挺好的,就是不知道怎么处理,扔了觉得很可惜,现在可以拿出来捐赠给有需要的人,也算是一种爱心的传递。”正在捐赠旧衣物的贺女士说。

“‘爱心衣屋’不仅可以帮助到有需求的居民,实现资源的循环利用,还可以弘扬无私奉献、助人为乐的优良传统,传递和谐友善的正能量。”汪炎山表示。

# 赤壁公安禁毒宣传进校园

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 叶伟)为深入开展青少年毒品预防安全教育,有效提升青少年识毒、防毒、拒毒能力,近日,赤壁市禁毒办联合蒲圻派出所、蒲圻街道社区戒毒康复中心、铁山社区在赤壁慧慧实验学校开展“禁毒校园行”宣讲活动。

“同学们,青春不‘毒’行,莫让笑气毁前程;警惕依托咪酯危害,拒绝上头电子烟……”活动期间,禁毒工作人员通过演示PPT课件、播放小视频、有奖问答、禁毒文字组合小游戏、实物展示、禁毒宣誓、发放禁毒知识宣传册和礼品、参观禁毒展板和毒品仿真模具等系

列方式,全方位地向学生们介绍常见毒品和新型毒品的种类和特征、如何预防笑气和依托咪酯(上头电子烟)等毒品的危害,特别强调了新型毒品的伪装性、迷惑性和危害性,警醒同学们在日常生活中提高警惕,不接收陌生人递来的零食和饮料等,远离毒品的诱惑,保持健康向上的生活方式。

此外,民警号召广大学生发挥“小手拉大手”作用,带动家长共同增强防毒、拒毒意识,争做“禁毒志愿者”,鼓励大家积极向公安机关举报涉毒违法犯罪线索。

参加活动后,学生们纷纷表示,今



后要在生活中增强自我保护意识和能力,自觉净化“朋友圈”,远离毒品,养成良好的学习、生活习惯。

# 赤壁团山村:打造特色果园 壮大集体经济

本报讯(记者 王奇峰 葛利利 特约记者 董金健 但唐静 通讯员 周瑜)3月26日,赤壁市柳山湖镇团山村长山山坡上,十多位村民正抢抓晴好天气栽植黄金贡柚树苗。经过大家的辛苦劳作,低缓起伏的山坡上,一株株贡柚苗迎风傲立,孕育着丰收的希望。

“我们这片是丘陵,雨水充沛、光照充足,又临近松栎湖,小气候和土壤都适合种植黄金贡柚。”团山村党总支书记张尚伟告诉记者,为壮大村集体经济,去年下半年,村“两委”经过民主议事和外出学习考察后,决定开垦改造荒山,从“中国黄金贡柚之乡”湖南怀化引进黄金贡柚进行试种。3月25日,树苗运回后,村里立即组织村民栽种。

“黄金贡柚果皮金黄、果肉清甜、口感Q弹,营养成分高于普通柚子,是柑



橘育种中难得的珍稀高档良种。黄金贡柚在12月份成熟上市,鲜果在常温下可贮存6至10个月。”张尚伟介绍,黄金贡柚富含膳食纤维,具有清热化痰、开胃消食、解酒等功效,还能降低患糖

尿病和肝脏疾病的风险。

“我们山下有千亩良田,实行稻虾轮作,今年着力打造40亩特色果园,形成山上山下一体化种养格局,为乡村产业振兴注入新活力。”张尚伟表示。